

中共山东财经大学委员会

“不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

(第29期)

党委宣传部编

2019年11月25日

山东财经大学探究加强高校纪委履职能力

日前，山东财经大学纪委围绕提升高校纪委监督质效课题开展调研。

调研发现，当前影响高校纪委监督质效的问题有几个方面。一是个别学院党委书记政治站位不高，对党建工作重要性认识不清，有的党组织在参与重大问题决策、建设党员队伍和师资队伍、强化监督等方面不能有效发挥作用；有的党组织活动没有针对性、实效性，满足当“传声筒”，以会议落实会议，没有工作抓手和创新点。二是专项政治监督有待加强，高校纪检监察工作“三转”向高层次推进力度不够，对落实党的教育方针监督检查聚焦不够精准，分析研判、监督手段、监督途径和方式方法还不丰富。三是纪律建设相对滞后，政治理论、纪法知识学习宣传等基础性、经常性工作开展不扎实，内部教育监督管理较为松散，部分干部“重专业、轻纪法”思想严重，主动接受监督的意识不强。

针对存在问题，课题组提出以下建议。一是强化政治监督，抓好专项监督检查。着重监督检查重大教育方针政策和落实过程中出现的问题，以及国家重视、学校关注、师生关切、社会关心的重点问题；着力检查各级党委是否坚持社会主义办学方向，是否落实意识形态工作责任制，是否旗帜鲜明反对和抵制各种错误言行，努力推动“两个维护”落实落细。二是把日常监督作为抓手，不断强化精准监督。高校纪委要主动履行协助和监督职责，督促高校党委书记切实履行好主体责任，督促各级党组织发挥战斗堡垒作用；要根据调研督查或日常监督掌握的情况，“点对点”通报问题并督促整改，集中约谈相关责任人，督促完善党风廉政建设责任清单，对任务落实情况进行督办。三是强化纪律规矩意识，增强高校行动自觉。结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，推动高校纪律教育，督促引导高校党员干部尤其是中层以上领导干部强化理论学习，切实增强规矩意识、纪法意识。督促高校党委准确理解和把握监督执纪“四种形态”，尤其是运用好“第一种形态”，及时做好对苗头性、倾向性问题的约谈提醒、批评教育。

法学院召开学生党支部书记会

11月19日上午，法学院召开学生党支部书记会，继续推进法学院“不忘初心、牢记使命”主题教育工作。

会上，法学院党委副书记危红总结了主题教育开展以来的工作，传达了法学院基层党支部“不忘初心、牢记使命”主题教育工作中的任务要求，并对近期法学院学生党员“三会一课”、主题党日活动进行总结。支部书记交流了主题教育工作中的心得体会，汇报了本学期发展党员工作进程。

会议要求，学生党支部书记要坚持道德修养不放松，强化创新理论学习，不断提高马克思主义思想觉悟和理论水平，提升思想境界和思维格局，牢固树立“四个意识”，坚定做到“两个维护”，在主题教育中积极工作、争创先进。

管理科学与工程学院领导班子

开展主题教育第四次学习研讨

11月12日上午，管理科学与工程学院领导班子召开“不忘初心、牢记使命”主题教育第四次学习研讨，院党委书记李军主持学习会。此次学习研讨的主题为“聚焦立德树人，筑牢担当之基”。班子成员围绕艰苦奋斗、担当作为两个专题开展自学，院党委副书记徐世星领学了习近平总书记《新时代要有新气象，更要有新作为》重要讲话。

在重点发言环节，徐世星作“领导干部要勇于担当”主题发言，他认为，担当起该担当的责任，是当代中国共产党人的精神风范和崇高境界。习总书记的重要讲话中，始终贯穿着对民族命

运的担当，对人民幸福的担当，对管党治党的担当，这既是政治品格，也是从政本分。作为党员干部就要牢记党的宗旨性质，敢于担当，勇于作为。他还从党员干部要勇于担当、党员干部要乐于担当、党员干部要善于担当三方面分享了学习体会和收获。

在交流研讨环节，党委副书记朱翠珍认为，当今我国正处在重要战略机遇期和矛盾凸显期，很多工作要做却又不好做，许多改革需改却又难改，这就需要党员干部尤其领导干部强化迎难而上的责任意识，在大事难事面前不回避，在大是大非面前不含糊、不退缩，在困难面前敢闯敢管，敢于碰硬，在风险面前敢作敢为、敢于创新。

党委委员、副院长陈浩表示，习总书记曾要求党员干部要有“踏平坎坷成大道，斗罢艰险又出发”的恒心毅力。担当见忠诚，砥砺长才干。党员无论职务高低，不管资历深浅，要始终牢记自己的第一身份是共产党员，第一职责是为党工作。党员干部就要在平常时候看得出来，关键时刻站得出来，危急关头豁得出来。

党委委员、副院长刘位龙认为，毛主席说：“人总是要有一点精神的。”精神凝聚气质，通达未来，是事业的进步之基，发展的动力之源。担当精神既是党员干部的重要品格，也是激发动力、聚集合力、迸发活力的精气神。习总书记强调：“实现全面建成小康社会奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，关键

在于培养一支具备铁一般信仰，铁一般信念，铁一般纪律，铁一般担当的干部队伍。”

李军在总结中指出，通过本次集中研讨和学习交流，领导班子对勇于担当、加快学院发展交流了思想，形成了共识。李军就狠抓落实，勇于担当提出要求：一要拉升标杆。院领导担负着管理学院的全面工作，地位重要、使命重要，要树立争一流的意识，拉升工作标杆，对标一流；二要强化担当。要坚持目标和问题导向，以时不待我的紧迫感和责无旁贷的使命感，自觉扛起肩上职责，不负时代重托；三要提升能力，发扬钉钉子精神，拿出一股狠劲、实劲、韧劲，努力抓当前谋长远，抓短板强弱项，抓制度管长效、抓创新求突破；四要提高效能。学院处于学校基层，既是学校各项工作的执行者、推进者，又是任务的落实者。我们要有时不待我的紧迫感，立说立行，快干实干，把“一次性办好”作为效能目标；五要狠抓落实。围绕大局抓落实，提高时效，雷厉风行，日清日毕。